

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG

Megjelen minden szerdán és szombaton este.
Készítők: vizek nem adunk.
Szerkesztőség: Wekerle-tér 502.

Felolvasó szerkesztő:
Dr. Buza Barna

Előfizetési ár: egész évre 10 korona, félévre 5 korona, negyedévre 2 korona 50 fillér. — Egyes szám ára 10 fillér
Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Társai. Wekerle-tér 502.
Hirdetéseket a legutóbbi számban közzétük.

Előfizetőinkhez!

Felkérjük lapunk tisztelt előfizetőit, hogy a január végén lejárt előfizetési díjat lehetőleg postafordultával küldjék be, nehogy a lap további küldésében akadály legyen.

Nagy idők.

Az égen egy csillaggal több van; január 26-ikán új fényesség tűnt föl rajta a győzedelmes függetlenség lobogó. És a többi csillagok irigykedve néznek a káprázatos jövővényre. Valamennyiüknél jobban tündöklök, mert benne egy öntudatra ébredt nemzet, egy korbáccsal arculütött oroszán lelke lángol. Kossuth apánk és a magyarok védasszonya van hófehér selymén aranyugaras glóriában.

Van-e ilyen lobogója a halkodló kormánypártnak?

Az ő lobogójuk egy fekete szegélyű zsebkendő P. D. monogrammal, amelyre még jöhet hétpon-tos korona, de áldás soha.

A nép lelke erősebb volt az urakénál Nemzetfentartó ösztöne megérezte a tavaszt. Hiába hull a hó, hiába csikorog a fagy — tavasz van. És nem láztunk január 26-án egy cseppet sem. A lelketlen számítás nem sikerült: el is mentünk a falu népéért, jól is mutattunk a kormány 1 órán s a nép be is jött velünk szívesebben és kelésebben, mint valana.

Oh, be gyönyörű volt az a nép!

Méltósággal töltötte be tisztjét, Pártatlanul ítél

Lesújtotta a kormány alkotmánytörő politikáját.

Az orosz munkások azt kiáltják: „Le a caesarizmussal! A mi népünk azt kiáltotta: „Le a caesaromaniával! Az orosz katonák a japánok előtt letették fegyverüket, hazamentek s otthon hideg vérrrel gyilkolják saját népi-keket Moszkva utcáin. Ilyen Tisza is. A kamarilla előtt megadja magát, hazajön és itthon rombolja saját nemzete alkotmányát.

De hátalanság így beszélni róla, hisz ő csinálta meg a 48-as többséget. Hárszabályrevíziót akart és csinált független Magyarországot. A kis Kuropatkin!

Még valami van a nemzet ítéletében... Az is, hogy „Le a 67-el!”

48-ban sok olyat követeltünk magunknak, amire egy alkotmányos nemzet igényt tarthat — kaptunk bilincseket. 67-ben már kevesebbet kértünk — kaptunk mézes madzagokat. A madzag kevésbé szorít, mint a vas, de szorít és 40 éve szorít. Hol van megírva, hogy ezt tűrnünk kell? Ha az embert a cipő szorítja, ne vagdaljon rajta nyílásokat, hogy bővebb legyen, mert ugy rongy lesz belőle — hanem dobja el, mielőtt megcsúszna. Hát mi se tódozzuk-fódozzuk a 67-es alapot, amely a nemzet jogos aspirációit békóba szorítja, hanem dobjuk el, mielőtt nemzeti önállóságunk gondolata egész megbénul.

Ezt is kimondta a nemzet és mi 1905-ben megint azt kívánjuk, amit 48-ban. Hát olyan nagy kívánság ez? Hiszen inkább szegényletes állapot, hogy 60 év múltán csaknem ott vagyunk aspirációinkkal, ahol 48-ban voltunk.

Mit borsózik a kormánypárti urak háta a 48-tól? Mit kapaszkodnak oly görcsösen a halkodló 67-be? Hiszen az utolsó, november 18-iki operációból már föl nem épül az többé. Engedjék el azgyon operált vonagló testét, megdermedt tagjait, mert hulla mérget szívnak magukba!

Miért a remegés? Ezen a temetésen vigadni fogunk; a Hymnus hangjainál fogjuk eltemetni a Götterhaltét. Hát siessünk a szertartással, mielőtt megromlik a levegő. Mindenki dobjon egy röget a sírhalomra. Ne legyen belőle föltámadás!

A Personal Unio eszményét helyezzük alkotmányunk sanctuáriumába!

Miért a remegés? Hiszen az az egészséges politikai fejlődés, ha a pártok, miként Angliában, rövid időközönként fölváltják egymást, mindegyik megvalósítja programjából a legjobbat s egyik sem melegekedhet meg a hatalomban annyira, hogy megfelekezve a nemzettel szemben vállalt felelősségéről, amelynek alapján ez a nemzet őt bármely pillanatban elseperheti — alkotmányhoz sértessekre s a nov. 18-iki-hoz hasonló gaszágokra merjen vetemedni.

Miért félnek a gondolatlól, hogy egy 48-as kabinet áll sikra

fontosságú programjával. Olyan borzasztó dolog lesz az, ha a független Magyarország kiépül? Nem lehet talán majd osztrák rendjelet viselni, nem láthatjuk hadseregünkben a kétfejű madarat, nem mehetünk majd a Götterhalte leskesítő hangjai mellett a háboruba — meghátrálni? Hol hát a veszedelem?

Azt hiszem, Deák, ha föltámadna, ő csudálkoznék a legjobban, látva, hogy még mindig az ő átmeneti művének állunk s egy lépéssel is atig mentünk előre. A hatalomban megmelegedett 67-es kormányok sorozata csinált Deák átmeneti alkotásából egy kényelmes, állandó alapot, ugy véve föl azt, mint a nemzeti aspirációk teljességét, amelyből nincs haladás Ha akad is egy Széll, aki rászánja magát egy rövid lépésre 48 felé, jönnek a Tiszák és Khuenek s csinálnak egy-egy rohamlépést a Bach-féle 50-es évek felé. Pedig, ha 48 felé visszamenni: haladás, 50 felé visszamenni, már sülyedés.

Hát a 67-es program egy végre nem hajtott, toldott földött átmeneti, idejétmúlt alkotás.

A 48-as program a magyar nemzet tizenkét táblás törvénye, a független Magyarország kiépítésének alapja, a márciusi ifúság öröke. Hajnal hasadás! Tavasz! Nagy idöket élünk!

A birnami erdő megindult...

Ambrózy Ágoston.

Sátoraljaújhely, 1905. február 1.

Pataki erkölcsök. Szinyei Mersé István főispán tudvalevőleg felfüggesztette Sárospatak város főbiráját, Molnár Istvánt amiatt a büne miatt, mert elpártolt Ballagitól, sőt korteskedett is ellene. A főbiró elleni panaszok különben Kún Danyi poraiból meglemedett ad hoc lapjában, a „Zemplén megyében” láttak napvilágot, melynek mindegyik sorában a Molnár elleni bosszu líhegett. A felfüggesztés folytán megürösödött birói állást ideiglenes helyettesítéssel a január 27-én megtartott városi közgyűlésen töltötte be a képviselőtestület. Az ülésen megjelent Ballagi Géza városatyja, Sptak volt szeretett képviselője is, aki épen az előző napon szenvedett vereséget Andrássy Gyulával szemben. Nos, ezen a városi közgyűlésen Ballagi Géza bukott képviselő ur sárka arccal, dühödtt szemekkel kijelentette, hogy a Zemplén megye piszkolódásainak ő a szerzője, — ő, aki ez

előtt néhány héttel Molnár Jánossa ikerkónságbán volt. A városatyák mind elhűtek a meglepő kijelentésre, mert ilyen dolgokat mégse tétéleztek volna fel Ballagiról, aki utóvégre is uri ember. De Ballagi bevallotta az apasági igényt a „Zemplénmegye” piszkolódásaira, — sőt diesekedett is veie! Egy újabb jellemző adat ez Ballagi Géza nyilvános szerepléséhez. Sárospatak képviselőtestülete egyebiránt szótöbbséggel Kun Danyit bizta meg a felfüggesztett biró helyettesítésével. A pataki városatyák ezzel a tévkedésükkel csak következetesek maradtak önmagukhoz.

Józi bácsi emléke. Talán senkit se emlegettek annyira Újhelyben a választási harc alatt s különösen a választás után a meghalt emberek közül, mint boldogult Schön József bátyánkat. Alig volt, aki el ne mondogatta volna: szegény Józsi bácsi, ha ő ezt megérhette volna, milyen boldog lenne most!

Igazán kegyetlen sors, hogy ő, aki egész életén át rajongva küzdött ezért az eredményért, elmlött két hónappal az ő eszményének, a függetlenségi zászlónak nem csak Újhelyben, de az egész országban kivívott káprázatos diadala előtt. Mennyivel boldogabban távozott volna az életből, ha ezt a diadalt még élvezhette volna.

A diadal mámorea közben jusson eszünkbe Józsi bácsi, s emlékezzünk szeretettel a diadalmas eszme lelkes öreg harcosára, akinek nem adatott meg, hogy rálépjen az ígért földjére.

Demkó ur.

Aki nem hitt el nekünk, hogy mi-féle eszközökkel választatta meg magát Demkó Kálmán ur nagymihályi képviselőnek, annak számára itt közlünk egy kis személyényt egy Budapesten megjelenő újságból.

Az újság címe: *Görög katolikus hirlap*. Főszerkesztője s kiadótlajdonosa: dr. Demkó Kálmán.

Demkó ur lapja ezt írja január 28-iki számában:

Képviselőválasztás.

A különféle téves táviratok miatt csak lapunk zárta előtört tudtuk meg, hogy lapunk főszerkesztőjét a nagymihályi kerületben heves küzdelem után 160 szótöbbséggel Hadik Barkóczy Endre gróffal szemben képviselővé választották. Aminő örömmel közöljük ezen öröndetes eseményt, olvasóink, azt hisszük, ép oly lelkesedéssel fogadják azt. Nem akarunk ez alkalommal a megvá-

lasztott képviselő személyével foglalkozni, mert vétenők az ő szerénység ellen, különben lapunk olvasói és az egész görög katolikus társadalomnak Demkó Kálmán neve eléggé ismert. A választás politikai jellegével sem foglalkozunk, ezt lapunk hasábjain nem tehetjük. Ez alkalommal csupán azt konstatáljuk, hogy ez a választás ránk nézve egy jobb idő reggelének hajnalpírját jelenti. Végre valahára megtisztultunk a mi eredeti bűnünktől és belátjuk azt, hogy ami érdemes embereink elsősorban önmagunknak kell segítenünk, támogatni, mert az ő diósőségük reánk is fényt vet.

De kell, hogy felébredjen bennünk az öntudat és be kell látunk azt is, hogy a mi speciális érdekeinket önzetlenül és híven elsősorban a mi háttérveinnek képviselhetjük, mert a mi nyomoruságos helyzetünket ők ismerik legjobban. Egymás iránti irigységéből, avagy tünyságból — hacsak nem akarjuk megásni önmagunknak a sárvermet — nem szabad azon em berekre bízni érdekeink képviselését, akik csak akkor törődnek velünk, amikor szavazatunkra van szükségük.

A nagymihályi kerület legnagyobb részét görög kath. választó polgársága belátta mindezeket, amikor a saját vére mellett sikra szállott, hatalmas urával felvette a harcot és azt dícsőségesen meg is vívta.

Vajha a legközelebbi választásoknál követnék Nagymihályi példáját mindazon kerületek, ahol a görög katolikusok majoritásban vannak! A nagymihályi háttérveinnek pedig és az ő becsületes papjaikat áldja meg az Isten.

Nó hát ennél gonoszabb dolgokat alig olvastunk még nyomtatásban. Mi egyéb ez, mint a felekezetség bűnös bevétele a politikába? S mi lesz hát akkor, ha majd a római katolikusoknak azt hirdetik, hogy csak protestáns, a zsidóknak, hogy csak zsidó jelöltre szavazzanak? Lángba borul az ország, s kiút a legszörnyűbb vallási háború! Epen csak ez hiányzik még egyéb szerencsétlenségeinkhez!

Demkó ur lapja tehát azért örül a nagymihályi választásnak, mert ez a tulajdon részben görög katolikus kerület valahára görög katolikus képviselőt választott. És ennek az urnak, aki így ír, főkörtesei a református papok voltak, élükön Hutka József református esperessel. Igazán nehéz ezt józan emberi elmének megérteni!

Eddig csak azt tudtuk, hogy vannak kormánypárti, függetlenségi párti újpárti, stb. képviselők. A Demkó ur „szabadlevél” módszere szerint ezen túl meg fogunk különböztetni római katolikus, görög katolikus, protestáns és zsidó képviselőket, Ime, ilyen egy Tisza-féle „liberális” jelölt. S a gyújtogatokat becsukják, az ilyen egyének pedig, akik veszedelmesebbek a gyújtogatónál, mert a felekezeti békét borítják lángba, szabadon járnak!

Demkó ur lapjának ilyen cikkei után ki ne tudná elképzelni, hogy micsoda felekezeti izgatást vihetett véghez ez az ur a nagymihályi kerületben.

De nem csak ezt tette, hanem ép úgy kizsárolta a nemzetiségi jelszavakat is. Megbizhatók tanuk igazolják, hogy a rutén falusi néphez mindenütt úgy állított be: *eh is orosz vagyok, mint ti!*

S ezt az urat támogatta a volt nemzeti párti Wiczmanó Ödön, s a nagy Kazinczy Ferencz családjaiból való Kazinczy Arthur! Igazán, semmi se lehetetlen már ezek után!

Külömben lesz még alkalmunk bővebben is foglalkozni Demkó urnak és pártjának kortos eszközeivel.

Meczner Béla és Buza Barna ünneplése.

A győzelem örömtüzei gyultak fel városunkban január 29-én. Hatalmas fátylaerdő lényétől ragyogott a város és a házak falai két név életésétől visszhangzottak: a Meczner Béla és a Buza Barna életésétől.

Békes forradalmi időkét élünk. Hideg tél van, de a márciusi napok langyos fuvallatát érezzük. A márciusi ifjak lelkesedése szállta meg a szíveket, talpra állott a nemzet és ítéletet mondott. — *Öngyilkos* a Tisza kormány és véle az alkotmánytörpár, a szabadságotól politikai gonoszság fölé.

És a nemzet ítélete egyszerű volt. A kormány legtekintélyesebb hívei elbuktak az alkotmány csatában és helyettük új nevek, új emberek kerültek a győztes lobogóra. Új emberek, kik a nemzet hangulatának igazi képviselői, kik nem a bécsi abszolutizmus szolgái, hanem a Kossuth katonái!

A magyarok Istene felemelte magához és honszeremmel és becsületességgel töltötte meg a zempléni nép szívét is Kuruc lett újra Kossuth és Rákóczi vármegyéje és saját képerre teremtette országgyűlési képviselőit is. A közös lelkesedés feloldódik ebben az örömköltásban: Négy Kossuthpárti képviselője van Zemplénavarmegyeiek! Ezek közül kettő, Meczner Béla és Buza Barna Ujhely városának becsülettel övezett polgárai, azért kereste fel városunk közönsége őket lelkes szeretetének minden jelével.

Ez az impozáns óváci felejtetlen lesz városunk közönségének és az ünneplott képviselőinek egyaránt. Ezeknek a forró napoknak nagyszerűsége megnyitotta az emberek szívét és a romlatlan, őszinte igaz érzés kirádat rajta. Sátoraljujhely város közönsége tanúságot tett szívről és szíve tartalmáról: a ragaszkodásról, a becsületéről az ünneplott képviselők iránt. Meczner Béla és Buza Barna pedig a város szerető szívétől körvezeve hálattal szívvel jelentették ki, hogy ezentul is tudásuk és lelkesedésük minden ereje a hazát, a mi most segítségül hívta és a közönséget, mely most szívébe foglalta őket, fogja szolgálni híven, önzetlenül.

A gyülekezés.

Január 29-én már a kora délutáni órákban nagy számú közönség szállta meg a Rákóczi és Kazinczy utcák járdáit, mert a fátylászó menet ezeken az utcákon volt elvonulandó. A közönség száma folytonosan növekedett, mert mindenki, aki csak tehetett, az utcára sietett, hogy ki vegye részét a város mai ünnepéből.

Mikor esteledni kezdett és felgyultak a villanylámpák, már óriási számú közönség tolongott az utcákon. Ezernyi nép, öregek és fiatalok, polgárok és honleányok hatalmas tömege tartotta megszálla az utcákat, hogy gyönyörűdjék a fátylászó menet nagyszerűségében.

Mig a közönség a város utcáin gyülekezett, addig a Keresztútrán a fátylászó menet rendezésén fáradoztak. A fátylászó százai kevének bizo-

nyultak a lelkesedés nagyságához, mert minden polgár, aki csak tehetett, fátylavívőnek kínálkozott, hogy kivegye részét a szép ünnepségből.

A fátylászómenet.

Kevéssel 6 óra előtt megindult a fátylászómenet a Keresztúrról. Újtól mindenütt, amerre haladt, pompázó fényár és a közönség óriási lelkesedése követte. Nem kellett semmiféle hatóság ide, mert maguk a polgárok vállalták el a fátylászómenet rendezését. Ehhez hasonló fátylászómenet régen nem volt Ujhelyben. Dacára azoktatlanul nagy fátylászómenetnek, az a példás rend, mely becsületére vált a fátylavívő polgároknak, soha egy percre se bomlott meg.

A menet méltóságteljesen vonult fel a Rákóczi utcán. Elöl a Jónás Jaucsi bandája, utána gyönyörű szép zászlóerdő, a zászlókön Meczner Béla és Buza Barna nevével.

Meczner Béla előtt.

A Kossuth-nóta hangjai és hazafias nóták zengése mellett a Rákóczi és Kazinczy utcán át a Meczner Béla házához ért az impozáns menet, mely méltóságával és lelkesedésével egyaránt nagy hatást tett a közönségre. Meczner Béla háza előréve, frenetikus éljenzessel üdvözölte a menetet és a járdákat előlő közönség a királyhelmei képviselőt, Dr. Fried Lajos a függetlenségi kör alelnökét köszöntötte a polgárság nevében Meczner Bélát, kinek győzelmével — úgy mond a szeretett szónok — győzelem érte az ujhelyi polgárságot is, melynek a királyhelmei képviselő köztisztviselőben álló díze, dr. Fried üdvözölő szavaira, melyet óriási tapsvihár és éljenzés kísérte, forrájában és tartalmában egyaránt kiváló beszéddel felelt Meczner Béla, ki ezuttal is temperamentumos, jeles szövegekkel bizonyult. Megköszönte az ujhelyi polgárság megtisztelő óvációját, mely meg van róla győződve, egyéni és politikai multjának szolt. Arra fog tőrekedni, hogy egyéni és politikai jövőjével csak következetes legyen a multjához és így meghálálja az ujhelyi polgárságnak most oly szépen és rá nézve felejtetlenül megnyilvánult ragaszkodását.

Buza Barna előtt.

Meczner Béla hazafias tüzi szép beszédjének hatása alatt, lelkes hangulatban vonult ezután a nagyszerű menet Buza Barna háza elé. A fátylászó veres fényessége messze bevillágitotta a házakat, melyeknek ablakából hazafias lelki asszonyok és leányok lobogtatták zsebkendőiket a tündető polgárság felé. A Kossuth-nóta éneklésével érkezett a menet Buza Barna ablaka alá. Ezer és ezer ember szorongott a Wekerletér és a Főúton, hogy ujj hallgassa szeretett képviselőjének szavait. Hericz Sándor mondta az üdvözölő beszédet Buza Barnához és találó szavakkal tolmácsolta azt az őszinte becsületet és forró szeretetet, melyet az ujhelyi független polgárság képviselője iránt érez. A buza közönszeretetőn kívül, úgy mond a polgárság szónoka, a Buza Barna apostolokodása, a Buza Barna hazáját érő lelke az, mely az ujhelyi polgárságot összefűzi egy öntudatos politikai testületté, mely rögtön csatasorba áll, ha a szeretett vezér szelíti őket. Meleg szívvél üdvözli Buza Barnát, akivel a polgárság győzelmes csatát nyert. A polgárság yakori éljenkeltésai jelezték, hogy a szónoknak az ő szívük érzéseit tolmácsolta. Buza Barna intézett ezután beszédet a közönséghez. Beszédében a mostani politikai helyzettel foglalkozott. A magyar nemzet, mint egy alvó oroszlán, eddig tűrte, hogy a patkányok ugrálhassanak körülötte, sőt bele is harapjanak a testébe. De most talpra állt az állatok királya és többé nem tűri a patkányok gonoszságait. Majd biztosította képviselőnk a polgárságot,

hogy méltó lesz csudás erejű biza mára, melyet szívébe zárt.

A rövid, de szép beszéd nagy hatást tett a közönségre, mely ezután a legnagyobb rendben széjjeloszlott.

Az áldomás.

Este 8 óraker közös vacsorára gyűltek össze a függetlenségi érzelmi polgárok a függetlenségi kör helyiségeiben, hogy kellő befejezést adjanak a szép napnak.

A bankett közönségére nézve oly szép és impozáns, népességére nézve pedig oly nagyarányú volt, hogy minden habozás nélkül állíthatjuk, hogy talán még sohaose volt Ujhelyben ily impozáns és népes bankett.

Akiknek csak részük volt a függetlenségi lobogó diadalra juttatásában, mind elfőjték, hogy áldomást igyanak a nagy küzdelem győzelmére.

A vacsorán igen szép és értékes díkeiök hangzottak el.

Pekéry Gyula, a függetlenségi kör elnöke mondotta az első felköszöntőt. Abban, hogy Zemplénavarmegyeiben a függetlenségi eszmék legutóbb oly nagy tért hódítottak, a sátoraljujhelyi függetlenségi körnek nagy része van. Innen sugárzott ki a nagy eszmék iránt való lelkesedés a megyébe. Azért esküdtek fel sokan az utóbbi években Kossuth katonájának. Mint a függetlenségi zászló két győztes harcossá, Meczner Béla és Buza Barna képviselőkre emeli poharát.

Meczner Béla: Zemplénavarmegyében is még sok helyen lehet szomorú tapasztalást szerezni arról, hogy a polgárok politikai meggyőződésüket felekezeti kérdésekhez igazították. A felekezetek sok helyütt még türelmetlenül egymás iránt. Ugy mint eddig is, politikai életünk ezután is főfeljé lesz az áldásos egyetértést és békét hirdető a különböző felekezettek között. A vallás egyenlőségre írta poharát.

Buza Barna: Mint a parlamenti többség egyik tagja szólal fel. Sokat és sokszor kellett megküzdenie Kossuth városában is Kossuth elveinek a rabszolgaság átkával, de most végre mégis győzött az igazság. Ha egy percre kétértelmű is a függetlenségi eszmék győzelmében, az ujhelyi polgárokra gondolt és a kételkedés mingyárt kiszalt a szívből. Anyai önzetlenséget és kitartást és oly becsületességet és rajongást, aminőt az ujhelyi polgárságnál tapasztalt, még elképzelni is alig tudott volna. Mint a függetlenségi párt oszlopaát, az ujhelyi polgárokat köszönti.

Hericz Sándor mondott ezután szép tösztöt az elvűhöz, mely mindegyik ujhelyi polgár szívéhez van forrva.

Zlotzky Pál a királyhelmei küldetéség nevében a Bodrogköz szeretett képviselőjét, Meczner Bélát áldotta.

Meczner Béla az erőnyekben az ujhelyi polgársághoz teljesen hasonló királyhelmei polgárságot köszönti fel.

Szirmay István Buza Barnát, aki irással és dr. Fried Lajost, aki lángszavával rázza fel tepsedtségéből Zemplénavarmegye népét, áldotta.

Buza Barna: A most lefolyt küzdelemben hírom elnökünk is volt kiknek nevéhez fény s dícsőség tapad. Pekéry Gyulának, a függetlenségi kör elnökének nagy érdeme van abban, hogy a kör, mint hatalmas politikai testület szerepel; dr. Fried Lajos, mint az ujhelyi választókerület függetlenségi pártjának elnöke nagybecsei németálatokat tett igaz ügyűnknek; Szmáthy Bertalan, aki a szervező bizottság elnöke volt, fényos eszével, arany beszéddel és fíradhatatlan agitálásával egyedül is biztosította lett volna a függetlenségi lobogó győzelmének. A három szeretett elnököt, Pekéryt, Friedet és Nemethyt áldotta.

A remek szép szónoklatok által folytonosan ébren tartott hazafias hangulatot az emberszeretet legmelegebb érzéseire hevítette

Dr. Fried Lajos mély hatású beszéde. Egy szánalomraméltó, elhangzott kerülletből jön — úgy mond — ahova eddig el soha függetlenségi eszme nem férközt, ahol az emberek gerinczei csak azért teremtek, hogy földig hajoljanak egy eszher uradalom hatalmassága előtt. Könyv toltul a szemekbe és megremegett mindenkinél a teste, mikor dr. Fried arról beszélt, hogy az Isten képmá sára teremtett emberek milyen égbekiáltó igazságtalanságot szenvednek, milyen nyomorult sorsban élnek ebben a kerülletben. Az emberek pár krajcár napi bérből tengetik az életüket, egész családok éheznek. Az Ember tragédiájának képei vonultak el szemük előtt, mikor ezek a szegény ruhének jászvekelve panaszokdóttak előtte nyomorukról. Mert itt ebben a kerülletben az embersezeretet úgy osztja áldását, hogy egy szarvast a eszher uradalom erdejéből többre becsülnék, mint ezer ruthént és ezer zsidót. Az éhezők emberek segítségért kiáitznak itten és elégedetlenségükkel a régi rendszerral. A nyomorban élő emberek megérezték, hogy ő segítségükre jött, azért közel 1000 en csoportosultak a zászlója alá. Addig nem fog nyugodni, míg a nyomor tanvára embersezeretetet nem fog vinni. Elelnek főcélja lesz ez és ehhez a munkájához segítségül fogja hívni az összes zemplénmegyei képviselőket, különösen Buza Barnát, aki vele személyesen megfogja látogatni a nyomor tanváit, hogy hirdethesse majd az ország házában, hogy az Isten képmására teremtett emberekből eszher uradalom miatt lassankint kivész az emberi vérzés és lélek a nyomor pedig vézesen terjed.

Szirma István: Mikor még igen göröngyös utat járt az Újhelyben, aki a függetlenségi eszmét ápolta, volt már Újhelyben egy tiszta becsületességű és irigylet polgári erényekkel dicsekedhető férfi, aki meleg szívével már ekkor is Kossuth-elvének harcosa volt, és aki minduntalan új harcosokat igyekezett szerezni. Erre a közbeesülésben álló férfira, Pékáry Gyulára emeli pohárát.

Jónás Janesi cigányzenekara mellett a késő éjjeli órákig a legjobb hangulatban maradt együtt a szép társaság. A vacsorát Bock Imre látta el közmegelegedéssel.

Választási utóhangok.

A mádi választás.

A mádi választókerület ország-szerzte mint corumpált kerüllet volt híresztelve. Elég alaptalanul, mert a mádi kerüllet már 15 éve egyhangúlag választ ellenzéki képviselőt a 26-iki választás alkalmával pedig alaposan rááfolt a róla terjesztett rossz hírekre s fényes dicsőséget szerzett a 48-as és függetlenségi lobogónak.

Bernáth Béla a 48-as és függetlenségi párt jelöltje egész huszadikáig ellenjelölt nélkül állott, amikor is a lesipuskások és politikai spekulánsok határtalan öröme-re sikerült Borsai Miklós mádi borkereskedőnek és Bekk Vilmos szerencsi malomtulajdonosnak Kovách László budapesti többszörös háztulajdonost megkeríteni.

Az egész mádi kerüllet zászlótergerré vált, boldog, boldogtalan, akár volt választó, akár nem, zászlót kapott. Megindult az etetés, itatás, megindult egy oly szemérmelen lélek isárlás, amelyhez hasonlót a kerüllet még nem látott soha; aminőrről tisztesség embernek fogalma sem lehet. 100—200 koronát adtak s ígérték egy-egy közönségesebb voksért, 400—600 korona volt egy jobb voksnak az ára. Egy községnek ígéretet tettek, hogy a koskadó paplakot újból felépítik, ha a község a kormánypárti jelöltre szavaz. Megkezdődött a hivatalos presz-szió is: a mádi bírót, mert a Bernáth zászlót s a jít házára kitézte, mert a kormánypárt plakját s a jít

házáról letépte, mert a Kovách László program beszéde alatt Bernáth Béliát átkette. Pintér István főszo-lgábiró állásától táviratilag felfüggesztette, de még az nap este megjelent nála egy kormánypárti kortes, azonalí visszahelyezést és 600 koronát ígérve neki, ha a Bernáth zászlót bevonja. Mindezzel szemben a függetlenségi pártnak zászlója alig volt, borrhól, pénzről szó sem lehetett, igérni pedig az any mit ígért volna.

És az eredmény? A választókerület 1400 választója közül Kovách László kormánypárti jelöltre 315, Bernáth Béla a 48-as és függetlenségi párt jelöltjére 702 választó szavazott s mintegy 100 betegben fekvő függetlenségi szavazókésznek nyilatkozott beteg bejövni, ha a haza érdeke úgy kívánja. Akinek kocsija volt bejött a saját fogatán, behozva 2—3 más választót is akinek kocsi nem jutott, bejött gyalog. A beérkező választó nem azt kérdezte, hol a kortes tanya, hanem azt, hol a választó helyiség. Az intelligencia, az összes lelkészek és tanítók, az összes állami és köz-ségi tisztviselők s előjárók, a vas utiak, a postásztiek, mind mind levelezavaztak a függetlenségi jelölt mellett.

Erdekes volt végignézni a két tábor felett. Az egyik oldalon eltekintve 50—60 intelligens s részben meggyőződésből szabadulv, részben összekötötteseknél fogva másként nem szavazható választótól, a nép salajkáit képező kopott, részeg, szá-nalmas alakok s kufár esőselékek, a másik oldalon lelkészek, intelligens uri alakok, jó kinézésű földes gaz-dák s értelmes iparosok, kik nyugodtan, de lelkes hangulatan teljesíték hazafias kötelességüket. — Maguk a Galiciából idevezényelt osztrák honos tisztek és kato lak, kik az egészről csak annyit értektek, hogy az első tábor az ő érdeküket szolgáló osztrák párt, az utóbbi pedig a független Magyarország tá-bora: megvetéssel fordították hátát az osztrák párt táborának s meleg s jóleső érdeklődéssel tekintettek reank.

A választás lelkes hangulatan, de egyébként a legnagyobb nyugal-m között folyt le. A kétségsbeesett jelölt-ugratók, kik a jelöltnek a mandátumot (állítólag a költséget is) garantiozták, folytán alarminozták az elnököt rémséges „terrorizmussal“, „véres támadásokkal“, de az alarm hírek mindannyiszor céltalan hazugságoknak bizonyultak. A függetlenségi pártnak nem volt érdeklében zavarakot csinálni!

Egyetlen községben, Legyesbényén volt a kormánypárti jelöltnek többsége. Legszöbben viselte magát Tarczal, mely 13 kormánypárti szavazattal szemben 133 függetlenségi szavazatot adott le, továbbá Mád-zombor és Tállya, hol kormánypárti szavazat valóban aránytér sem volt kapható.

Erdekes jelenség, hogy egy néhány függetlenségi választó elfogadta a 100—200 korona lélekdíjat s lakomat csapott belőle a függetlenségi választóknak, akadt olyan is, ki a kapott pénzt a szegények között osztotta szét. Így cáfolta meg a mádi választókerület a róla keringő, különben is alaptalan rágal-mat s így szerzett dicsőséget a 48-as és függetlenségi lobogónak.

A MEGYE ÉS VAROS

A városi virilisek. A város polgármestere ezenem közhírré teszi, hogy a legtöbb adók fizetők 1905. évi névjegyzéke az 1886. évi XXII. t. c. 33. § a alapján a megváltoztatott költődés által kiigazítottán, az a képviselőtestület által megalapított és a határozat kihirdetett. A város polgármestere felhívja ennél fogva mindazokat, a kik a névjegyzék ellen, felelősséggel élni akarnak, hogy lelebbezzék, a városi íktató hivatalába adják be. A virilisták kiigazított névjegyzéke ez:

Rendes tagok: Gróf Wallis Gyuláné 4150 kor. 28 fillér, dr. Bessenyei Béla 2218.48, Dókus László 2184.55, Juhász Jenő 2024.52, Dókus Ernő 1902.52, Katinsky Geyza 1819.28, Haas Lipót 1743.62, dr. Haas Bertalan 1654.38, Róth Bernáth 1598.94, id. Reichard Mór 1475.76, Dókus Gyula 1456.90, Zinner Henrik 1391.12, Hüsch Dezső 1340.48, Schweiger Ignác 1340.07, Schön Sándor 1278.09, Lócay Elek 1256.74, öv. Kellner Józsefné 1178.93, Ambrózy Nándor 1167.02, öv. Hornyay Ferenczné 1117.43, dr. Schön Vilmos 1103.04, Kincsesy Péter 1071.56, Davidovits Adolf 1074.63, dr. Reichard Salamon 1055.70, Weinberger Mór 1025.90, dr. Ligeti József 1022.06, Markovits Miksa 979.57, Bánóczy Kálmán 943.64, dr. Zsarnay Lajos 915.20, Krausz Lipót 866.90, Szunyogh Dezső 849, Újhelyi Takarékpénztár 839.88, Gortvay Aladár 825.82, Kovács Károly 818, Teich Zsigmond 809.76, Löwy Adolf 801.48, öv. Guttman Izraelné 787.20, Deitsh Adolf 741.47, Rose József 736.30, Görgey Gyula 716.65, Friedrich Mór 715.68, Haas Adolf 712.17, Kun Frigyes 691.02, id. Meczer Gyula 781.36, Újhelyi izr. anyahitközség 676.34, Izsépy István 670.40, Gireth Mihály 655.42, S. a. újhelyi Népbank 650.23, Szentgyörgyi Vilmos 649.04, Nemthy József 645.74, Képes Gyula 619.52, Klein Salamon 613.19, Róth József 600.98, Reichard Gyula 599.81, Widder Gyula 596.29, Szeghy Gyula 593.65, dr. Fried Lajos 586.20, Szöllösi Arthur 577.04, Osvátth Ferencz 566.88, Ehlert Gyula 563.20, dr. Nyomárkay Ödön 559.56, Bettelheim Márton 538.13, Haas Pál 535.98, öv. Szentgyörgyi Lajosné 526.35, Alexander Manó 512.40, Szokolay Emil 511 korona 32 fillér.

Póttagok: Wessely Mór 509 kor. 80 fillér, dr. Kellner Soma 500.96, Bauer Antal 491.11, Polgár Sámuel 489.40, Fuchs Jenő 475.24, Csernyiczky István 472.50, Rose Salamon, 455.20, Gottlieb Sámuel 454.38, Selvartz Farkas 454.54, Lepesdi Jakab 450.83, Lipsitz Adolf 446.39, öv. Mendik Jánosné 441.50, Kádár Gyula 440., Langerman Károly 436.34, Dókus Mihály 435.54, Nyeviczkey Pál 434.21, Gyarmathi Béla 431 kor. 97 fillér.

HIREK.

— Egyházi hír. Varga János helybeli róm. kath. lelkész helyére, aki a Bodrogolasiban létesített önálló káplán-ságba helyeztetett át, *Marcinkó* Jozsef nevezetett ki lelkészül.

— Tanügyi kinevezés. A vallás és közoktatásügyi miniszter Ettig Károlyt, Zemlénvármegye királyi tanfelügyelőségéhez berendelt állami elemi iskolai tanítót a katalinfalvi állami elemi iskolához kirendelte.

— Számlenőri megbízás. A m. kir. pénzügyminiszter Prármé Alajos kassai pénzügyi számtisztet kir. pénzügyi számlenőrré nevezte ki és egyben a járási számlenőri teendők megbízatásával a sárospataki járás főszo-lgábirája mellé osztotta be.

— Házasság. Dr. Wirkman Armin kassai ügyvéd január 31-én kötött házasságot Szöllösy Margitával, dr. Szöllösy Lipót nyug. honvédfőtörz-sorvos leányával Sátoraljaúj helyben.

— Leányok gyűlése. A sátoralja-új helyi izr. Leányegyesület január hó 15-én közgyűlést t. rított, melyen a tagok szép számmal vettek részt. Az életréval egyesület tudvalegyleg a jótékony-ság terén igen szép hivatást tölt be. Szükölködő iskolás lányoknak ruhát és tankönyveket vesz, az éhezők tanulók egy részét télen ebéddel is ellátja és általában nemeslelkűségeit igyekezik gyakorolni ott, ahol a könnyező szegénység és a setét nyomor tül fel a tanjánt. Egy fényes ragyogásu, meleg sugár a Leányegyesület jótékony-sága a téli hóvilágban, amely iskolás gyer-

mekre sít és mely az ártatlan fejekről elúzi azt a kogyetlen veszedelmet, hogy már gyermek éveikben érezzék a szegénység zord-ságát és szenvedjék a nyomor átkát. — A titkári jelentésből kitetszett, hogy a Leányegyesület a mult évben is sokat áldozott a jótékony-ság oltárán. Az egyesület évről-évre növekedve erőjében, mind több részt követel abból az áldásos munkálkodásból, melyet az embersezeretet tüzött ki feladatául. A Leányegyesület nemes szívű és széplelkű tájait, élőkön az érdemes elnökével, Egri Eteklával a mult évben is hivatásuk gyakorlatában oly nagy-szerű eredményt produkáltak, mely sző kiállításokkal kecsegett a jövőre nézve is. — Ezen a gyűlésen le-járván a vezetőség mandátuma, meg-jötték a tisztújítást is. Elnöknek újból meleg lelkesedéssel és a szer-etet szép nyilvánításával Egri Eteklát választották meg. Alelnök Fried Eteklá, titkár Falk Mina, pénztáros Bettelheim Ilona, el-lenőr Zöldy Frida iett. Alakították ezenkívül egy 20 tagú választmányt. A propaganda bizottság elnökének továbbra is Bettelheim Berta maradt, a bizottság titkárává Hal-pert Erzsá, tagokul pedig Fried-riech Rózát, Ligeti Annuskát, Per-lestein Lujtkát, Reichard Ilonkát, Roos Irénkét, Roos Klárát és Schön Mancit választották. — Ugyanezen a gyűlésen beszéltek meg a lányok egy mu-latság rendezését. Határozathat-mat, hogy az egyesület február 18-án egy estélyt rendez, melyet hang-verseny fog vezetni.

— Elhunyt lelkész. Bacsinszky András, vidrányi gör. kath. lelkész életének 65. évében Vidrányban elhalálozott.

— A katólikus olvasó kör 1905. évi február 12-én a városi színházban saját alapítókéjének gyarapítására táncmulatságot rendez, melyre a kör nevében Katinsky Geyza elnök, Pétsar Gyula ügyvezető elnök, Kovács János alelnök és Szapponas Imre titkár becsátotta ki a meghívókat. A tánomulatságra a belépti díjak a következők: első és közép-pályó 10 kor., I. em. pályó 8 kor., II. od. em. pályó 4 kor., személyzet 2 kor., családjegy 4 kor. Kezdeté este 8 óraker. Pályolyjegyeket Pétsar Gyula ügyvezető el-nökknél lehet előjegyezni naponkét a délutáni órákban.

— Eljegyezések. Ettig Károly, a zemplénmegyei kir. tanfelügyelő-séghez beosztott állami tanító, eljegyezte Puky Ilonát Sátoraljaúj helyben. — Eteklé Pál helybeli fő-gimnáziumi tanár eljegyezte Brenner Lujtkát Sátoraljaúj helyben.

— Zene a korcsolyapályán. Holnap, esütörtökön zene lesz a korcsolya-pályán, melyet a gyártelepi banda fog szolgáltatni.

— „Érdekes könyvtár“ a világ leg-olesőbb folyóiratának januári füzeté a következő tartalommal jelent meg: Mikszáth Kálmán: A paraszt kontesz. (Elbeszélés), Gr. Zichy Géza: Ne hadd magad, magyar ember. (Költe-mény), Kosza Andor: Párduez Balázs. (Elbeszélés.), Cutule Mendés: Az erőművész. (Novella), Thury Zoltán: Sötétség (Novella), Germain Henry: A róza halála. (Novella), Gonda Duszó: A medve. (Elbeszélés) Ismeretterjesztő apróságok: stb.

— Korcsolyaegyületi ügyek. A sátoraljaúj helyi korcsolyázó egyesület január hó 22-én tartotta meg évi rendező közgyűlést az egyleti pavilonban a tagok élénk érdeklődése mellett. Mintán Csuka Ödön elnök a jegyzőkönyvvezetésével dr. hódoi Kiss Ernő, hitelesítésével pedig Bajusz Ernő, Reichard Dénes és Gombos Bertalan egy-l. tagokat biza-mat meg eledta, hogy az egy-l. viszony-nyai minden ténen öröndetesjavulást mutatnak, mely biztos záloga az egyesület fokozatos jövőbeli fejlődésének. Különben ez utóbbi évben lendült nagyot a korcsolyázás sportja, miben nagy része van a villany be-

vezetésének és az elnökség élén egyesek buzgalmanak. A közgyűlés ezek után Harsányi Gyula, Bettelheim Samu és Jakab, Gombos Bertalan és Kiss Ernőnek a tagok gyűjtése körül kifejtett buzgó fáradozásairát jelezőkönyvi köszönetet szavazott. Elnök betörjéztette az egyleti számadásokat. Elnök jelentette, hogy a közgyűlés utólagos jóváhagyásának reményében a pályát villanyon megvilágították. A bevezetési költések összesen 569 kor. 30 fillért tesznek ki. Jelezte, hogy a már üzembe vett világítás a kívánalmaknak nem felel meg, minek oka nagyrészt az, hogy a villamos társaság a kötelezett reflektorok helyett egyszerű faernyőket alkalmazott az ilylmpákra s hogy a csatlakozást csak a Baratszerrel eszközölte, mi miatt az áram nem elégséges, — másrészt baj az, hogy az ilylmpák nincsenek szerencsés helyen elhelyezve. A közgyűlés megbizta az elnököt, hogy a villanytársulatot elvállalt kötelezettségeinek teljesítésére utasítsa és a villanyoszlopokat a jövőre nézve a pályá közepén helyeztesse el. — Következett a tisztújítás. Elnöknek újból nagy lelkesedéssel Csuka Ödönt, az egylet régi érdemes elnököt, alelnöknek és egyület pénztárnoknak szintén egyhangulag dr. hódosi KISS ERNŐT választották meg. Választmányi tagok lettek: Harsányi Gyula, Bettelheim Samu, dr. Molnár János, Gombos Bertalan, dr. Csizy Béni, Klein Andor, Pongrácz Samu, Reichard Dénes és Berzevici Gyula. — A számvizsgáló bizottság tagjainak pedig Bettelheim Jakabot, Ambrózy Agostont és Bajusz Ernőt választották meg. A közgyűlés ezzel az elnök elítélésével véget ért. — Január hó 28-án a koresolyázó egyület újabb közgyűlést tartott, melynek tárgyat a koresolyaegyletnek és az uszodának átadása képezte. Az egyület ugyanis nagy pénzadózzal telket szerzett jégpályának, uszodának és játszóhelyeknek, ezeken gondozása és fenntartása azonban oly nagy áldozatokat kíván, miket az egyület nem bír meg. A közgyűlés ezért felhatalmazta az elnököt, hogy az uszoda és jégpálya átvevésével a vartst kinalja meg. A jégpályán egyebekben vígan folyik a koresolyázás. Pompás idő kedvez a koresolyázásnak, sőt kiállítás van rá, hogy az idei év február végéig is kihúzódik. A villanyvilágítási mizériákon is részben már segítve van, úgy hogy a közönség az estvel koresolyázáshoz is kezd erősen hozzászokni.

— Az első sátoraljai helyi izr. betegsegélyező egyület 1905. évi február hó 4-én, délután 6 órakor az Izr. Népnyelha termében tartja rendezési közgyűlést a következő tárgyszorozattal: 1. Elnöki megnyitó 2. Titkári jelentés 3. Pénztári jelentés 4. 6 számvizsgáló választása 5. Egyleti orvos választása 6. A komasági intézmény ügyrendének megvitatása és jóváhagyása 7. Esetleges indítványok.

— Három multság. Már régen benne vagyunk a farsangban, de Karnevál ünnepe Ujhelyt ez idén igen kerülgeti. Helyesebben kerülgette. Most a táncolni szerető ifjúság nagy gaudiumára egymásután jönnek a vig bálok, melyeken kimulathatják magukat azok is, akik a farsangot eddig nolens-volens átpolitizálták. — Az első nagyszerű bál melyet a k a t h o l i k u s o l a s k ö r rendez, február 12-én lesz, az izr. Leányegyletnek pedig február 18-án lesz egy hangversennyel egybekötött estélye, mely iránt már most is igen nagy érdeklődés nyilvánul meg. A közeli hetek valamelyikére van tervezve a függetlenségi bál is. Az évü függetlenségi bál, a kedvező körülmények hatása alatt előreláthatólag még népszerűbb és sokkal fényesebb sikerű lesz, mint az előző években, pedig a függetlenségi bálnak még mindig meg volt a maga nagy

erkölcsi és anyagi sikere. — A három sikeresnek ígérkező multság közül, melynek mindegyikéhez F. J. J. Janesi kitűnő bandája fogja a zenés szolgálatot, mindenki kiválogathatja azt, amelyik őt érdekli, s így most már az ujhelyi közönség is kivetheti részét a vig farsangi mulatozásból.

— A toronyóra. A pmerster még is csak ráadta végre a fejét, hogy a nagytemplom toronyóráját megcsináltatja. Sőt a legutóbbi városi közgyűlés utasításához képest a toronyóra villanyos berendezésére versenytárgyalást is hirdet már a pmerster a következőkben:

Sátoraljai helyi r. t. város képviselőtestületének határozata szerint, a sátoraljai helyi rom. kath. templom toronyórája villamos világításra lévén berendezendő, a már meglévő óráknak átalakításra és villanyvilágításra való berendezésére pályázatot hirdetek, s felhívom a pályázni kívánókat, hogy részletes ajánlataikat — az ajánlati összeg 10 %-ának ovadékképpen a város pénztárába befizetése mellett — 1905. évi március hó 15. napjáig a polgármesteri hivatalhoz benyújtsák. Az ajánlatok feletti döntés — minden kötelezettség nélkül — a város képviselőtestületéi illeti. Sátoraljai helyi, 1905. évi január hó 16-án. Székely Elek polgármester.

Ismerve a mi városunknál uralkodó pontosságot és gyorsaságot, ezek után még remélni lehet, hogy 1—2—5 év múlva már járni is fog az ujhelyi toronyóra. Legalább is remélni lehet.

TÖRVÉNYSZEK.

§§. A szerencsi végzetes operáció. Még élénk emlékezetben élhet olvasóinknak dr. Pacauer Félix szerencsi orvos ügye, kit Fűgh István feljelentett a törvényszéknél amitt, hogy nevének halálát állítólag az említett orvos szerencsétlen kezű operációja okozta. Dr. Pacauer, akit dr. Friedl Lajos látott el védelemmel, a múlt napokban állott bírái előtt a sátoraljai helyi törvényszéken, mely a meghurcolt orvost a vád alól felmentette.

§§. A baratság. Teifesz Mózes cserési lakos fiatal ember megszűnt, hogy az együjű parasztul pénz van, nem késett fel ajánlani baratságát, megpecsételőndő — behívta a koresmába, leittata, majd mikor észrevette, hogy áldozata elázott. — torkon ragadta őt, s tüszűjéből 228 koronát tevő pénzét elvette. A kir. ügyészség rablásnak minősített lopással vádolta Teifeszt, a kir. tszék azonban, — minthogy a sértett maga sem emlékezett semmire, — bizonyíték hiányában vádlottat felmentette.

§§. A megsértett tüzer. Mokri János egy bál alkalmával, mert tüzi mi-voltában lekisebbítették, — Hamvai Józsefnek a nyakát metszette el. Slisz Józsefet pedig megszurta. Ebből a tüzeri virtusból kifolyólag súlyos testi sértés büntette miatt — figyelembe véve ittasságát és erős felindulását, mint enyhítő körülményeket — vádlott 4 hónapi fogház és behajthatatlanság esetén 2—2 napi fogházra átváltoztatandó 20—20 kor. pénzbüntetésre ítéltetett. Vádlott felebbezett.

§§. Gáthy Gyula miskolci lakos mávasuti hivatalnok egy 170 és egy 400 korona értékű váltóra Gáthy József csörgői lakos gazdatiszt nevét kibocsátói minőségben ráhamisította, amiből kifolyólag magánokirat hamisítás büntette miatt a

btk. 92. §-a alkalmazása mellett 7 hónapi börtönbüntetésre ítéltetett.

§§. Szobozváry Etel, ki mint kaszinó Öshudavára separai-jában egy mulató fiatal embertől 200 koronát ellopott — 6 heti fogházbüntetésre ítéltetett, mely büntelést előzetes tartóztatása, illetve vizsgálati fogsága által kitöltvén, szabadon bocsátottak.

§§. Vancsák Viktor Árpád helybeli lakos barátja, Danyai István feljelentette, amiért 9 korona értékű ezüst óralécet ellopta. A rendőrség Doha Jánost küldte ki Vancsák elfogására, s mikor Doha a tolvajt a rendőrségre kísérni akarta, az ellenszegült, s Doha rendőrnök az új-ját megharapta. A sok bűnnel vádolt Vancsákot a lopás alól — mert az beigazolva nem lett, — felmentette, az új megharapásból kifolyólag könnyű testi sértés vétsége, s mert ellenszegült a lekísérésnek, hatóság elleni erőszak vétsége miatt 3 heti fogházbüntetésre és behajthatatlanság esetén 1 napi fogházra átváltoztatandó 10 kor. pénzbüntetésre ítélt a kir. törvényszék. A kibocsátott büntetés a vizsgálati fogság által kitöltöttnek vétetett, s vádlott szabadon bocsátottak.

§§. Setét János semjéni lakos Eperjess József bánócsi lakostól ablakon törént bemászott utján egy 10 -korona értékű eszmat ellopott, s ezért lopás büntetésre miatt 6 hónapi börtönbüntetésre, 3 évi hivatalvesztésre és politikai jogai gyakorlatának hasontartam felfüggesztésére ítéltetett.

§§. Szallár András aburaj lakos amiért Végső Andrást egy bottal megütötte, súlyos testi sértés vétsége miatt 3 heti fogházbüntetésre ítéltetett.

Kiadóváltandós

LANDESMANN MIKSA.

Pavletits Györgynek

Sárospatak legjobb helyen levő 80 év óta fennálló és kitűnő forgalmu üzlete szabad kézből eladó.

Bővebb felvilágosítás a tulajdonosnál Sárospatakon kapható.

Gyökerez szőlővessző

Riparia postalis I. oszt. 1000 drb 44 korona

Riparia postalis II. oszt. 1000 drb. 30 korona

Furmint I éves I. oszt 1000 drb. 20 korona

Furmint I éves II. oszt. 1000 drb. 10 korona

Furmint 3 éves — 1000 drb 30 korona

Hár-levelű I éves I. oszt. 1000 drb. 24 korona

Hár-levelű I éves II. oszt. 1000 drb. 16 korona

Eötvös Lajos és Társai

▲ Tarcsai, (Zemplén m.) ▲

Korona vagy hegedű védjegyű

sodrott szövőpamut

100 csomag vételnél kedvezmény ár

10 számú 10 maringos 5 korona 10 fillér

12 " 12 " 5 " 20 "

Fischer Hani czégnél

Sátoraljai helyi Rákóczi-u. (Kispiacz).

Rósahegyi aranyróssa védjegyű szövőpamut főraktára.

Nyomatott Landesmann Miksa és Társa könnynyomdájában Sátoraljai helyi.

9523/1904. tk. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A sátoraljai helyi kir. törvényszék mint tekkönyvi hatóság közhírteszi, hogy Lefkovics Náthán végrehajthatónak, Domaraczki Mihályhoz sz. Ontkó Erzsébet végrehajthatást szenvedő elleni 63 korona 80 fillér tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajthatási ügyében a sátoraljai helyi kir. törvényszék területén lévő, Bodzásujlak község határában fekvő a bodzásujlaki 348. sz. újkvben A. I. 2—10. sorsz. alatt foglalt, 597 768, 1053, 1089, 1282, 1524, (1609—10) 1370. és (1661—62) hrszámú Mocsárdi, Hosszúútól, Kiszi határ mellett, Kiszi árkon tul, Zabnyik és Szent János mellett, Garany mellett, diüiben lévő szántóföldekből, és a Helmece malom és Garany alatt diüiben lévő rétekből 12/48 ad részben Domaraczki Mihályhoz szül. Ontkó Erzsébetet illető jutalékára az árverést 769 (hétszázhatvankilenc) korban ezennel megállapított kikialtási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1905. évi február hó 16-ik (tizenhatodik) napjának délelőtti 10 órakor Bodzásujlak községében a községi bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikialtási árban alul is eladtni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 % -át vagyis 76 kor. 90 fill. készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november hó 1 én 3333. sz. alatt kelt Ig. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni vagy az 1881. évi LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Sátoraljai helyben, a kir. törvényszék mint tekkönyvi hatóság, nál 1904. évi december hó 1. napján

Wieland, kir. tszki bíró.

Éladó széna.

Alulírott nál helyben átvehető 70—80 métermázsás széna, métermázsánként 12 koronáért.

Kállay Emánuel
Tolcsva.

Gépész molnár

kerestetik egy öjtáratu vámmalomba első áprilásra, esetleg hamarabb is Czim: Alsó-Ribnyicei gazdaság, u. p. Szobráncz.

Csörgő uti háamban

egy négyoszobás lakás megfelelő mellék helyiségekkel 480 koronáért másn elsejétől kiadó.

Behyna Miklós.